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ACADEMIAS PROYECTO PINA

TEMA: IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS
IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

A. PITAGORICAS B. RECIPROCAS C. POR COCIENTE
e sen?f +cos?8 =1 e senfxcscd =1 e Tgl = send
De donde: 1 1 cost
. 9 sen@ =—— ; c¢scl =
cos?6 = 1 — sen?0 csc sent cosd
5 , e cosO xsechd =1 o (tgd= _—
o 1+tg“0 =sec“d 1 1
De donde: cost =5 5 sect =g
sec?f —tg?6 =1 e tghxcotghd =1
20 2 1 1 Somos ACADEMIAS
e 1+ cot 2 = CSC 29 tgl = E ; cotf = tg_g PROYECTI PINA
De donde: ¢sc“0 — cot“6 =

Auxiliares:

(x) tagx + cotx = secx.cScx

(x*)sen*x + cos*x = 1 — 2sen®x. cos?x
(x**%)sen®x + cos®x = 1 — 3sen?x. cos?x
(*xxx)sec?x + csc?x = sec?x.csc’x

PROYECTO PINA- EJERCICIOS RESUELTOS-

IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

01. El equivalente de sen?x:
a) 1 + cos?x b) 1 — cos?x c) 1+ sec?x d) 1 —sec?x
Solucion:
Por identidad se tiene: sen’x + cos?x = 1
sen’x = 1 —cos®x Rpta.b

02. El equivalente de cos?x:
a) 1 + sen’x b) 1 — sen?x c) 1+ sec?x d) 1 —sec?x
Soluciodn:
Por identidad se tiene: sen’x + cos?x = 1
cos’x =1 —sen’x Rpta.b

03. Simplificar: sen*x(csc?x + 1) + cos*x(sec’*x + 1)
a) 1 b) 2 )3 d) 4
Solucion:
sen?x(csc?x + 1) + cos?x(sec’x + 1) =
sen?x.csc?x + sen’x + cos?x.sec’x + cos?x =
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(senx.cscx)? + (cosx.secx)? + (sen?x + cos?x) =
12+124+41=3 Rpta.b

04. Reducir: E = (senx + cosx)? + (senx — cosx)?

a)1 b) 2 c)3

Solucioén:
E = (senx + cosx)? + (senx — cosx)?
De la identidad de Legendre: (a + b)? + (a — b)? = 2(a? + b?)
E = 2(sen’x + cos*x)
E=2 Rpta.b

d) 4

05. Simplificar: (cscx — cotx)(1 + cosx)
b) senx C) tagx
Solucion:
(cscx — cotx)(1 + cosx) =

( ! - COSJC) (14 cosx) =

senx senx
(1 — COSX
senx
12 — cos?x sen’x

a) cosx d) cotgx

) (14 cosx) =

= senx Rpta.b

senx senx

06.Reducir: (senx + cosx .ctgx). senx

a) 0 b) 1 c) 2

Solucion:

(senx + cosx .ctgx).senx =
CcOSX

d) 3

(Senx + cosx. ) .senx =

senx

sen’x + cos?x ) )
.senx = sen“x + cos“x =1 Rpta.b
senx

07. Reducir: (secx — cosx).cotgx

a) senx b) cosx C) tagx d) ctgx
Solucion:
(secx — cosx).cotgx =
1 COSX 1 —cos?x\ ,cosx\ sen’x
( - Cosx). = ( ) = = senx Rpta.a
CcOSX senx CcOSX senx senx
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08. Reducir:
Secx — cosx

CSCX — Senx

a) cotx b) tag3x c) cotg3x d) cotgx
Solucion:
_ cosx 1—cos?x  sen®x ;
Secx — Cosx _ cosx _ __cosx___ _ cosx _ Semx taa? Rota. b
= = s =——>—=———=tag’x pta.
cscx — senx 1 semy Ll—sen’x  cos’x  cos®x
senx senx senx
09. Simplificar:
coSsx
tagx + ———
g 1+ senx
a) secx b) cscx C) senx d) tagx
Solucion:
cosx senx cosx senx + sen’x + cos?x 1+ senx
tagx + = + = =
1+senx cosx 1+ senx cosx(1 + senx) cosx(1 + senx)
1
= = secx Rpta.a
cOSxX

10. Reducir: cscx(cscx + senx) — cotgx(cotgx — tagx)
a)0 b) 1 C)2 d)3
Solucion:

cscx(cscx + senx) — cotgx(cotgx — tagx) =
csc?x + senx .cscx — cot?x + tagx.cotgx =
csc?x+1— cot?x+1=2+csc?x— cot’x=2+1=3 Rpta.b

11. Efectuar: 4 = tgx(1 — cot?x) + cotx(1 — tg?x)

a0 b) 1 c)2
Solucion:

A = tgx — tgx.cot’x + cotx — cotx.tg?*x

A =tgx — (tgx. cotx)cotx + cotx — (cotx.tgx).tgx

A =tgx — cotx + cotx — tgx

A=0 Rpta. a
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12. Hallar “m” en la identidad:
cosec’x —sen’x 14+m

(cosecx —senx)? 1—m

a) sen’x b) cos?x c) tag*x d) cot?x
Solucion:
2
onZx TSN’ 14m
2 1—-m

(sem — senx)

1 — sen*x

1 —sen2x\* 1-m

senx
1 — sen*x 14+m

(1 — sen?x)? " 1-m

(1—sen®x)(1+sen’x) 1+m
(1 — sen?x)? T 1-m

1+4+sen?x 1+m

1—sen?x 1-—m
De donde se verifica: m = sen?x  Rpta. a

13. Simplificar: E = sen®x + sen?x — 2sen*x — cos*x + cos®x
a) -1 b) 0 c) -2 d) 1
Solucioén:
E = sen®x + sen’x — 2sen*x — cos*x + cos®x
E = sen®x + cos®x — sen*x — cos*x — sen*x + sen®x
E = (sen®x + cos®x) — (sen*x + cos*x) — sen*x + sen’x
E = (1 — 3sen?xcos?x) — (1 — 2sen?xcos?x) + sen*x(1 — sen®x)
E =1—3sen®xcos’x — 1 + 2sen®xcos?x + sen’xcos*x
E=0 Rpta.b

5 -ACADEMIAS PROYECTO PINA-



senx + cosx

14.Si:senx.cosx = 0,25 .Calcular: N =
senx — cosx

a) 1 b) 2 c) V5 d) V3
Solucion:
Dato: senx.cosx = 0,25
Si: (senx + cosx)? = sen®x + cos?x + 2senx.cosx
(senx + cosx)? =1+ 2(0,25)

senx + cosx = +/1,5
De: (senx — cosx)? = sen’x + cos’x — 2senx. cosx
(senx — cosx)? = 1 — 2(0,25)

senx — cosx = 4/0,5
senx + cosx /1,5 15
Reemplazo: N = = \/_ = /? =43
0,5

Senx — cosx

Rpta. d

a b
15. Si: = determinar: E = secx.tagx
secx tagx

ab ab? azb a?p?
gl a2_b2 b) aZ_bZ C) a2_b2 d) a2_b2

Solucion:

Del dato tenemos:
a b

secx tagx

tagx b
= — > tagx.cosx =
secx a

senx b
.COSX = — > Senx =
COSX a

Luego el coseno es:cos?x = 1 — sen’x

b 2
cos’x =1-— (—)
a
b2
cos’x=1-— —
a
aZ _ b2
aZ

Nos piden: E = secx.tagx

1 senx

QlTRlT

cos?x =

E = :
COSX COSX
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b

senx a a’b
E = = =
cos?x a*—b*> a(a? - b?)
aZ
ab
E= a2 — b2
Rpta. a

(cosx — senx)(secx + cscx)
tagx — cotx

16.Simplifique:w =

a) -1 b) 1 C) -2 d) 2
Solucion:
1 1
_ (cosx — senx)(secx + cscx) (cosx — senx) (cosx - senx)
W= tagx — cotx - Senx _ cosx
cosx Ssenx
Ssenx — cosx
—(senx — cosx) ( S TIRCOSY ) sen?x — cos®x
w = > = = — 5 >—=—1 Rpta.a
sen?x — cos*x sen’x — cos®x
Senxcosx
17. Si: tan?y = 2tan?x + 1 Hallar el valor de: M = cos?y + sen®x
a) sen’y b) cos?y c) 1 + sen?y d) 1 + cos?y
Solucion:

tan®y = 2tan®x + 1
1+ tan?y = 2tan’x +1+1
1+ tan?y = 2(1 + tan®x)
sec?y = 2sec’x

e er),
cos?y " \cos2x

cos?x = 2cos?y
1 — sen?x = cos?y + cos?y
1 — cos?y = sen’x + cos?y
sen’y =M Rpta.a

4 — 3sen®x + 2sem*x 4 — 3cos®x + 2cos*x

18.Simplificar:

1+ cot?x T 1+ tan?x
a) 1 b) 2 c)3 d) 4
Solucion:
4 — 3sen’x + 2sem*x 4 — 3cos®x + 2cos*x

_+_
1+ cot?x 1+ tan?x
4 — 3sen®x + 2sem*x 4 — 3cos®x + 2cos*x

cscix secix
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sen®x(4 — 3sen®x + 2sem*x) + cos?x(4 — 3cos*x + 2cos*x) =
4sen’x — 3sen*x + 2sem®x + 4cos?x — 3cos*x + 2cos®x =
4(sen’x + cos?x) — 3(sen*x + cos*x) + 2(sem®x + cos®x) =
4(1) — 3(1 — 2sen®xcos?x) + 2(1 — 3sen?xcos?x) =
4 — 3 + 6sen”xcos*x + 2 — 6sen*xcos’x =3  Rpta.c

19. Si: determinar: E = secx.tagx

secx  tagx

ab ab? a’b a
Q)_ a2-p2 b) a2—b2 ) a2—b2 d) a2-b2
Solucion:

2b2

Del dato tenemos:
a b

secx tagx

tagx b

= — > tagx.cosx =
secx a

senx b

.COSX = — > Senx =
coSXx a

u .cos~x = — Sen~x
Luego el coseno es 2 1 2

a2
cos’x=1- (—)
a

QTR T

Nos piden: E = secx.tagx

1 senx
E =

COSX COSX
b

senx a a*b
cos?x a?—b%?  a(a? — b?)
aZ
ab
b=w e
Rpta. a
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20. Eliminar “x” de:
1+ tgx = asecx--—--(1)
1 —tgx = bsecx----(2)

a)a’+b* =4 b)a? + b =2
c)a’+b*=1 d) a® + b* = ab
Solucion:
De (1) +(2): 2= (a+ b)secx
2
Ssecx = a_-l—b

De (1)-(2): 1+ tgx — (1 —tgx) = (a — b)secx
2
1+tgx—1+tgx=(a—b).——

a+b
2(a—b)
2tgx ==
a—>b
g =y

Tenemos que:

a-+b>b
Por el TEOREMA DE PITAGORAS:
(a+ b)? + (a—b)? =22
2(a> +b?) =4
~a*+hb*=2 Rpta.b

BLOQUE DE EJERCICIOS PROPUESTOS - IDENTIDADES

TRIGONOMETRICAS
01. Expresar el equivalente de:(senx + cosx)?; si: senx.cosx = 1/2
a) 1 b) 2 c) 4 d) 8
02. Dar el equivalente de: tagx + cotx
a) secx .cscx b) senx .cosx C) cscx d) cosx
03. Reducir:

cosx cotx tgx

secx tgx cotx
_|_

a) cscx b) secx C) cotx d) tgx
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04. M = (2cos*x — 1)? + 4sen®x. cos*x

a)0 b) -2 c) -1 d1
05.Siisenx =a ; tgx=b .Hallar: N =(1-a?*)(1+ b?)
a) -1 b)1 C) -2 d) 2
1 1
06.Simplificar: P = —
cosecx —cotgx tgx
a) cosecx b) senx C) secx d) cosx

07. Reducir: E = 1 + 2sec®x.tg*x — sec*x — tg*x
a) -1 b) 0 c) 1 d) 2

(cscx + cotx)(cscx — cotgx)

08.Simplificar | on:
implif icar lo exprefgon (secx — tagx)(secx + tagx)

a) -1 b)1 C) cscx d) cotx

09. Reducir la expresion: 3(sen*x + cos*x) — 2(sem®x + cos®x)
a)3 b) 2 o)l d) sen?x. cos*x

4 — 3sen?x + 2sem*x 4 — 3cos?x + 2cos*x

10.Simplificar: 1% cot2x + 1T tanZx
a)1 b) 2 c)3 d)4
11. Reducir:
1
secx.cscx — ctgx +
secx + tagx
a) secx b) cscx C) ctgx d) tagx

12, Reducir: (secx + tagx — 1)(secx — tagx + 1)
a) 2tagx b) 2ctgx C) tagx d) cotx

13. Eliminar «

cosa —1=x

seca —1=y
a)x+y=1 byx+y—-xy=0
c)x*+y*—xy=0 dx+y+xy=0
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14. Eliminar “a”

sena.cosa =x — — — (1)
seca.csca =y ———(2)
a)xy =-1 b)xy=1 C)xy =2 d)xy =-2
15. Eliminar “a”
sena = Vx
tga =,y
alxy=y—x b)xy=y+x C)xy=y—2x d)xy=y+2x
_ L (cosx — senx)(secx + cscx)
16.Simplificar: w = + sec?a
tagx — cotx
a) tag?a b) ctg?a c) sen’a d) cos’a

17. Simplifique la expresion:
cscx —ctgx cscx +ctgx

E= + —4ctg®x ; c€]0;m|
cscx + ctgx cscx — ctgx
a) 1 b) 2 c)3 d) 4

18. Si: tan?a = 2tan’x + 1. Halle el valor de: y = cos?a + sen?x
a) sen’a b) cos?*a c) 1+ sen’a d) tan’a

19. Elimine la variable 6 a partir de:
secd + tanf = a

VsecO +tanb = b

a) a’b* + 1 = 2a%b3 b) a?bh* + 1 = a?b3
c) a’b* +1 = 3a?p? d) a’b* + 1 = 5a%b®
20.Simplificar:
tan’x + cot’x — 2  tan®x + cot’x + 1
tanx + cotx — 2 tanx + cotx + 1
a) 1 b) 2 )3 d) 4
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